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Pregunta N°1:

Usted es contratado para verificar la verticalidad de un edificio de altura H= 30 metros, ubicado en la ladera de un cerro. Con este fin, a las 17:00 hrs. usted ploma el taquímetro en la punta de la sombra producida por el edificio, y realiza un calaje a la base del edificio y otro a la punta del mismo, registrando los ángulos verticales para cada medición, tal como se muestra en la figura. La altura instrumental es hi= 1,66 m.

El desnivel entre la punta de la sombra (Punto B) y la base del edificio (Punto A) se calcula mediante una NGC, cuyos datos se entregan en la tabla 2.

Según la normativa vigente en la zona, el ángulo de inclinación del edificio con respecto a la vertical no puede ser superior a 2 [grad]. Determine si el edificio cumple con este criterio y calcule el largo de la sombra producida por el edificio al momento de la medición.
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Nota: La distancia horizontal entre el edificio y la punta de la sombra se mide desde la base el edificio.
Pregunta N°2:

Pregunta N°3:

Una constructora está en proceso de diseño de un condominio de 3 edificios, en el centro de ellos quieren construir la piscina (Ver figura 1). La condición para ello es que la sombra que se produce en el solsticio de invierno a las 10:30 a.m. en una de las esquinas del “edificio A” llegue al centro de la piscina. El ángulo vertical del sol (medido en la esquina del edificio) en ese instante es 68 [grad]. Además se requiere conocer las coordenadas de las esquinas de los tres edificios y del centro de la piscina. Para todo lo anterior usted ha hecho una malla de triangulación, y desde el centro de la piscina ha realizado una medida precisa de ángulos (Reiteración).

Datos:

Altura edificio A: 35 [m]

Figura 1

[image: image1.png]- B Tabla 1
Variable | Valor Unidad
hi 1,66 m
H 30 m
Al 91,95 grad
7] 593 grad
Tabla 2: NGC
Lat[m] | Lad [m]
A 0219
PC1 0,450 3,256
pPC2 1,015 3,266
B 3,850 3,260
PC3 3,440 0213
PC4 1,945 0,110
A 0832





Indicación: Itere sólo una vez.

Pregunta N°3:

Luego de salir campeón de las Olimpíadas Topográficas, usted ha sido contratado por una oficina internacional experta en el diseño de montañas rusas. Su primer trabajo consiste en determinar los parámetros del diseño en planta de un sector de la nueva atracción de Divertilandia, famoso parque de diversiones a instalarse en nuestro país.
El sector a diseñar se compone de los siguientes tramos:

· P1-P2: Clotoide de parámetro A1, radio R1 y ángulo τ1= 51,877 grad.
· P2-P3: Arco de circunferencia de radio R1.
· P3-P4: Espiral de ecuación 
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 en coordenadas polares. θ va entre 3π/2 y 5π/2.
· P4-P5: Arco de circunferencia de radio R2.
· P5-P6: Clotoide de parámetro A2 y radio R2. Origen de la clotoide se encuentra en P6.
· P6-P7: Tramo recto de longitud 16,3 [m].
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Figura 1: Vista en planta
Su misión es encontrar los parámetros A1, R1, A2, R2, el ángulo τ2 de la clotoide 2 (Tramo P5-P6) y las coordenadas de P1 y P7 relativas al sistema de coordenadas de la figura.
Nota 1: Considere 
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Nota 2: El punto P6 NO se encuentra sobre la espiral (está ubicado a la derecha de la curva).
Pregunta N°4:

a) Indique como solucionaría un levantamiento topográfico de grandes dimensiones. ¿Qué ventaja y desventaja tendría dicho procedimiento?

b) Al realizar un levantamiento topográfico, ya sea desde una poligonal o triangulación. ¿Por qué no realizar el levantamiento desde un solo punto, en vez de utilizar el transporte de coordenadas?, ¿Qué influencia tendría en los resultados finales este tipo de procedimientos, tales como planos y otros?

c) ¿Qué es el método de la resección? ¿es útil o no de ser empleado en una gran cantidad de puntos? Comente.

d) Indique el porqué se replantean las curvas circulares utilizando el método de las deflecciones en vez de hacerlo desde el origen del círculo a replantear.
i) ¿Como influye la falta de paralelismo entre la línea de fé y el eje de colimación en las nivelaciones geométricas?, ¿como podría remediarlo?, o bien sin realizar correcciones sobre el nivel, ¿como podría usar el equipo para minimizar el error?. 

ii) Un cliente le indica que necesita realizar la medición de una distancia horizontal de una ladera de cerro con una altísima precisión. Le pregunta a Ud como experto topográfico que le recomienda una huincha de acero o bien un distanciómetro, ¿Qué le respondería? 

iii) En cuanto al plano topográfico, explique el criterio de interpolación de máxima pendiente. ¿Cuál es su fundamento?

iv) ¿Que es un Sistema de Información Geográfica (SIG)?, ¿Cual es su Utilidad?

v) Explicar la utilidad y características de las curvas tipo Clotoide.
e) Indique el concepto de convergencia de meridianos. ¿A que tipo de mediciones afecta?

f) Explique como se realiza y que mide el método del punto medio

g) Un cliente le pide que realice una medida precisa de ángulo con un taquímetro digital como los que utilizó en el semestre. ¿Qué comentarios le haría?

h) Explique como se replantea una pendiente. Para un camino típico ¿existe alguna restricción limitación de este parámetro?

i) Indique Ventajas y desventajas del uso de la Aerofotogrametría.
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